# 第二期關愛隊啟動 李家超:進一步優化社區支援網絡

香港文匯報訊 第二期地區關愛隊啟動禮昨日舉行,特區行政長官李家超與全港十八區區, 455隊關愛隊代表一同見證第二期關愛隊成動。李家超表示,兩年多以來,關愛隊成功實踐理念,成為特區完善地區治理的重要小環,亦是社區不可或缺的一部分。重作模式及增加政府資助下,關愛隊在在網股時將進一步優化社區支援網時與地區需要新增三支關愛隊小隊和時額時人上, 並按地區需要新增三支關愛隊小隊, 與所又會加強培訓,讓關愛隊持續與政府部門、公共事業機構及地區組織深化應 急支援合作,強化應對突發和緊急事故的能力。

李家超在社交平台發文表示,關愛隊第一期服務成績有目共睹,包括合共探訪約61萬個長者戶及有需要住戶、提供近10萬次簡單家居或支援服務,以及舉辦約5萬項地區活動,「最令我感動的是,在進行地區探訪時,有很多街坊市民爭相向我稱許關愛隊提供各式各樣充滿溫度的真誠服務。有長者告訴我,關愛隊在協

助更換燈泡時,看見床底積存垃圾便主動清理;有單親家庭說,在家庭遭逢變故、最徬徨無助時,是關愛隊第一時間上門,像家人般陪伴左右提供安慰及協助。這些細節超越寫在關愛隊 KPI裏的工作,是一眾隊員發自內心的關心愛心。」

他表示,每當社會有重大事情發生,亦自然離不開關愛隊身影。上月鰂魚涌發現戰時炸彈,多隊關愛隊通宵達旦協助疏散居民,為受影響的家庭提供臨時安置支援。早前超強颱風「樺加沙」襲港,關愛隊既在風暴來臨前協助政府提前部署,為居民裝上臨時擋水板、墊高電器和傢俬,又幫助疏散和派發應急物資;颱風過後亦迅速動員,幫助社區盡快復原。無論任何時候,關愛隊都走在最前線,用實際行動服務社區。

#### 冀再發揚團結互助堅韌包容精神力量

李家超表示,他在啟動禮上肯定全港十八 區關愛隊的工作,同時感謝各個愛國愛港團



第二期地區關愛隊啟動禮昨日舉行。

體、地區組織及義工朋友參加關愛隊,成為 這愛心的最堅實後盾,用腳步走遍社區、用 雙手傳遞關愛、讓關愛傳遞溫暖。李家超對

巴

線

便

利

彩

第二期關愛隊繼續寄予厚望,希望他們把團 結互助、堅韌包容的精神和力量,再度發揚 光太。

# 區議會擺脱政治化 議員履職熙焦民生

黃文莉積極跟進九龍城重建 讓受影響街坊遷入相宜單位

香港第七屆區議會是完善選舉制度與地區治理後的首屆區議會,自2024年1月1日運作至今,展現高效務實的服務模式和民生觸感。香港文匯報昨日訪問不同地區的現任區議員,他們分享自身的履職經驗時,形容本屆區議會徹底擺脱了過往的政治化泥潭,讓區議員回歸本職,針對區內居民長期關注的民生議題,提出具有建設性與前瞻性的意見和建議,成為連接特區政府與市民相互溝通的重要橋樑。

●香港文匯報記者 黃子晉

九龍城區近年迎來了重建與發展的機遇,尤以真善美村、馬頭圍邨等重建項目備受關注。真善美村於今年中已公布重建時間表及相關安置及賠償方案,並已進入居民入表登記程序,標誌長年討論的發展項目終於邁向實質進展。黃文莉會在不同重建項目中扮演重要的橋樑角色,深入了解居民的訴求,消化民情,積極向市區重建局及香港房屋協會等溝通反映,設置街站向居民解釋變遷流程及補償等。

她以真善美村重建項目為例,表示自己早於去年項目仍未 出台重建時間表及相關安置賠償方案前,已事先與同區區議 員、立法會議員約見負責項目的政府部門官員協商,遞交方 案建議書,最終成功爭取優化方案,提供讓居民搬遷到啟德的 新型公屋單位,或是租金較相宜的舊式公屋單位,以及提供三 代同堂長幼共聚居住計劃,提供搬遷津貼、年租金優惠等多 個撰項。

「社區發展項目落地需要事前了解好民意,避免計劃公布後才知道居民期望,要先知先覺。」黃文莉坦言,搬家不是小事,很多老人家都會有所擔心。為此,她親自探路,實地考察安置方案中的啟德工地一帶的交通及生活配套,以更好向居民講解未來新居環境。此外,正在考取測量師相關專業資格的她,亦應用相關知識結合居民所需,積極為完善規劃發展社區配套建言獻策。



■黃文莉在母親節街站派發鮮花時,有位婆婆主動上前擁抱她,那一刻讓她感到很暖心。受訪者供圖

#### 聯緊泰領館幫忙組織潑水節盛事

本屆區議會徹底擺脱泛政治化,實事求是,強調跨部門合作與專業分工,黃文莉對此深有體會。她舉例說,在九龍城區議會參與聯合主辦區內年度盛事「龍城美食潑水泰繽紛」的過程中,自己會負責緊密聯繫泰國駐港領事館人員幫忙安排組織相關活動,有少數族裔背景的議員亦會善用少數族裔網絡宣傳推廣等,令今年盛事糅合了不同文化,既有泰拳表演賽、泰國明星表演節目,更有50個食物及文化體驗的攤位,提供清真咖喱、土耳其烤肉等多元美食等,吸引大量不同背景的市民和旅客參與,展現香港多元文化魅力。

#### 母親節街站派鮮花獲婆婆擁抱

本屆區議員的日常服務亦充滿與居民的溫暖互動。黃文莉分享了一個難忘經歷,她在母親節街站派發鮮花時,有位婆婆主動上前擁抱她,那一刻讓她感到很暖心,這正是她用細緻的服務拉近與居民的距離,致力營造一個和諧社區。

黃文莉又積極推動粵港澳三地青年的交流活動,例如足球、舞獅比賽等,參與學校來自香港、澳門及廣州。在這項跨境活動的籌備過程中,黃文莉與學校、導師及家長密切溝通,確保學生的健康狀況及食宿安排,尤其是一些參加孩子年紀尚小,需要格外悉心照顧。這種細緻入微的服務熱誠,提高了社區凝聚力,也增加了市民對特區政府的信任。

# 

視察顯徑體育館。位沙田區議員及不同政

香港文匯報訊(記者 黃子晉)沙田區區議員陳壇丹昨日接受香港文匯報訪問時表示,今天的區議會全心為民,更好促進跨部門緊密合作,共同推動社區建設。「從翻新兒童遊樂設施到新增小巴線,美化舊社區觀到旅客都慕名前來打卡,社區近兩年的改變有觀賞性提升,有實惠性進步,活力處處。」

談到區議會文化的轉變,陳壇丹坦言,過去的沙田區議會在攬炒派騎劫,以及議席絕大部分以小區直選產生下,部分區議員未必真心關心居民需求,各自為政,「不管他人瓦上霜」,令涉及跨小區的地區交通議題的協調往往效率低下。如今,在完善選舉制度下的區議會組成多元,直選選區的範圍亦更廣,讓大家推動社區各範疇發展時更有大局觀,合作顯著增強,例如現屆區議會就推動了多項改善交通的措施。

「位於火炭的彩禾苑是位於山坡上的新入伙居屋,由於沒有小巴直達,居民都需從駿洋邨下車後再步行上坡,非常吃力。」陳壇丹説,為了回應居民訴求,他聯合區內其他區議員、運輸署及小巴營運商反覆協商,終在今年8月成功開通專線小巴60C號線,在非繁忙時段直駛彩禾苑門口,方便長者及學生。「我們做了實地調研和問卷,得出非繁忙時段是最可行的方案,平衡了繁忙時段的交通需求與資源分配,這就是區議會協作的成果。」

#### 新翠邨外牆畫上巨型松鼠 成打卡熱點

除了交通改善,陳壇丹與沙田區議會同仁在社區設施優化方面也成果斐然。陳壇丹説,在一眾區議員及政府跨部門群策群力下,新翠邨的公屋外牆已畫上巨型松鼠,成為小紅書打卡熱點;多個公園遊樂場全面翻新,雜草叢生的便道已改造成行人路等,沙田區近年來的公共空間美化讓人眼前一亮,也增強了居民的社區歸屬感。

#### 辦青年音樂節激發正能量

在教育及青年服務方面,陳壇丹提到,過去由於區議會泛政治化,區議員與學校及社福機構的合作較少,但如今這些壁壘已被打破。例如自己與多位區議員於今年「五四」青年節參與舉辦的沙田青年音樂節,活動匯聚了區內40多間學校,包括多所中小學、幼稚園、大專院校等,成功吸引數以萬計的人次參與,既為港青提供了展示才華的平台,也通過宣揚「五四精神」,激發正能量。「當時有同學告訴我,他們從沒試過在這麼多人面前表演,雖然緊張,但很難忘。」

區議會內不同背景的區議員也為優化社區增添了多元視角。陳壇丹舉例指,區內有體育界背景的區議員,會在探討優化體育館設施時協助更好諮詢體育界意見。「譬如早前區議會爭取為顯徑體育館的主場館加裝冷氣設備,需徵求房屋署、建築署、領展商場、租置屋邨、使用者等多方持份者意見,十分複雜,但在區議會攜手諮詢協調下,最終讓項目順利推進。」

### 特區政府強烈譴責英國抹黑港法治

香港文匯報訊 香港特區政府昨日就英國發表所謂「香港半年報告:二〇二五年一月至六月」中對香港特區各方面情況的失實言論和污衊抹黑,表示強烈譴責,並必須嚴厲直斥其非。特區政府發言人表示,特區政府強烈譴責和反對英國通過所謂「半年報告」就香港事務說長道短,肆意以政治凌駕法治,妄圖以政治卑劣伎倆干預香港依法施政,敦促英國認清事實,遵從國際法和國際關係的基本準則,立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。

發言人表示,特區政府強烈反對英國所謂「報告」中針對香港特區維護國家安全相關法律的無

稽和失實內容。根據《聯合國憲章》為基礎的國際法及國際關係,每個國家都會制定維護國家安全法律,這既是主權國家的固有權利,也是國際慣例。在維護國家安全方面的法律,英國最少有14部,英國政府卻將香港特區執法、檢控和司法機關依法履行職責抹黑為「損害民主權利和自由」,並繼續肆無忌憚扭曲事實加以抨擊,此舉正好顯示出其一向霸凌的行徑,實在極其醜陋、令人不齒。

#### 促立即停止顛倒是非

發言人表示,留意到所謂的「報告」中特別 提及到「黎智英案」及其他危害國家安全案 件,特區政府已多次強調,由於有關案件所涉及的法律程序尚在進行中,任何人均不應評論 有關案件以圖干預法院獨立進行審判,否則可 能構成妨礙司法公正。英國必須立即停止繼續 顛倒是非、公然抹黑香港特區的司法制度和審 訊,企圖美化犯罪行為及向特區法院施壓。

發言人指出,經完善的香港特區選舉制度為 全面落實「愛國者治港」原則提供法律保障, 確保政權掌握在愛國者手中是世界通行的政治 原則,任何國家或地區的人民均不會容許政權 落入不愛國甚或出賣自己國家的人手中。在香 港,任何背景人士,只要符合愛國者的要求和具 體標準,都可以依法參加選舉,並在成功獲選後 進入香港特區管治架構,為香港市民服務。

## 國安公署:堅決依法打擊干擾破壞選舉秩序之舉

香港文匯報訊 據中央駐港維護國家安全公署網訊,駐港國家安全公署發言人10月24日發表談話表示,香港特區第八屆立法會選舉工作正式啟動,翻開香港高品質民主的新篇章。第七屆立法會實踐證明,新選舉制度是符合「一國兩制」原則、符合香港實際的好制度。然而,一些外部勢力、反中亂港勢力以及別有用心者,賊心不死,蠢蠢欲動,妄圖干擾破壞選

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com

舉,令香港重陷亂局。

發言人指出,立法會選舉事關香港憲制秩序和民主發展,事關特區政權建設和政治穩定, 事關特區良政善治和國家安全。絕不允許任何破壞選舉,危害國家主權、安全和發展利益的 行為;絕不允許任何干擾立法會選舉、擾亂特 區憲制秩序的行為;絕不允許任何阻撓香港加 快由治及興進程的選舉亂象。 發言人強調,我們將繼續堅定支持香港特區 有力實施香港國安法、《維護國家安全條例》 及其附屬法例等維護國家安全法律制度,毫不 手軟堅決依法打擊任何干擾破壞選舉秩序之 舉,堅決依法嚴懲任何危害國家安全的行為和 活動,堅決有力遏制反制任何外部勢力的插手 干預,確保選舉公平、公正、誠實、安全有 序,共同守護香港由治及興大勢。

# 外交公署批英粗暴干涉特區司法

香港文匯報訊 據外交部駐港公署網訊,針對英國政府再次發表所謂「香港問題半年報告」,老調重彈抹黑「一國兩制」,詆 毀香港國安法和國安條例,粗暴干涉特區司法和法治,外交部駐 港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對,並嚴正闡明以下立場:

一、《中英聯合聲明》的核心要義是中國恢復對香港行使主權,沒有賦予英方干預回歸後香港事務的權利。香港回歸後,《中英聯合聲明》中所規定的與英方有關的條款已全部履行完畢,中國政府治理香港特區的法律依據是中國憲法和香港基本法。英方對回歸後的香港無主權、無治權、無監督權,更沒有資格對香港事務說三道四。

二、英方無視香港法治發展成功實踐,無視自身國安立法執法的嚴苛事實,反而借所謂「半年報告」惡意詆毀香港國安法律和人權法治,粗暴干預特區司法,公然踐踏不干涉他國內政等國際法和國際關係基本準則,充分暴露其根深蒂固的殖民心態和偽善的雙重標準。

三、香港回歸祖國以來,中國政府始終全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針,「一國兩制」在香港的實踐取得舉世公認的成功。今天的香港,法治環境更加優良,社會更加安定團結,香港居民依法享有的各項權利自由得到更好保障,全球投資者普遍看好香港機遇,用「真金白銀」對香港未來投下信心票。我們敦促英方正視香港已回歸祖國28年的現實,正視香港走向由治及興的事實,多做有利於中英關係發展的事,在涉港問題上謹言慎行,停止干預香港事務和中國內政。